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ВСТУП 

 

В даний час компанії, пристосовуючись до мінливих умов 

навколишнього середовища і швидкого темпу розвитку технологій, розуміють 

неминучість будь-яких організаційних змін. Крім того, прискорення самих 

змін, які відбуваються у суспільстві і зумовлені ускладненням довкілля, самі 

собою вимагають частих організаційних змін. 

Організаційні структури управління дуже різноманітні і визначаються 

низкою об'єктивних чинників та умов. Насамперед це масштаби виробничої 

діяльності організації (середня, невелика, велика); виробничий профіль фірми 

(спеціалізація чи широкий асортимент виробів різних продуктів виробництва); 

характер монополістичного об'єднання (групи, фінансові групи). 

Немає ідеальних організаційних структур. Кожна з них має свої переваги 

та недоліки. І будь-яка структура може виявити свої плюси у конкретній 

обстановці на конкретному етапі розвитку. Важливе завдання менеджерів — 

знайти адекватну модель і побудувати організаційну структуру, яка 

максимально відповідатиме цілям та завданням організації. 

Актуальність теми полягає у тому, що підвищення ефективності роботи 

підприємства значною мірою визначається організованістю системи 

управління, що залежить від чіткої структури підприємства міста і діяльності 

всіх її елементів у бік обраної мети, і навіть своєчасністю адаптації 

організаційної структури до зміни умов. 

Об'єктом дослідження є ІП «СЖС УКРАЇНА» (м. Одеса). 

Предмет дослідження: організаційна структура управління 

підприємством. 

Ціль дослідження: на основі аналізу та обґрунтування необхідності 

організаційних змін внести пропозиції щодо оптимізації організаційної 

структури. 

Для досягнення мети у роботі поставлені такі завдання: 

 вивчити теоретичні та методичні засади формування організаційної 
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структури управління підприємством; 

 дати загальну характеристику досліджуваного підприємства; 

 провести аналіз існуючої організаційної структури підприємства; 

 внести пропозиції щодо оптимізації організаційної структури. 

Структура та зміст дипломної роботи відповідають поставленим меті та 

завданням. 

У першому розділі розглянуто теоретичні та методичні засади 

формування організаційної структури управління підприємством: поняття та 

типи організаційних структур; методи формування організаційних структур 

управління; вибір оптимальної організаційної структури. 

У другому розділі дано характеристику діяльності та аналіз 

організаційної структури управління ІП «СЖС УКРАЇНА» (м. Одеса) . 

У третьому розділі на основі проведеного дослідження та висновків 

внесено пропозиції щодо оптимізації організаційної структури. 

Методичним забезпеченням під час написання кваліфікаційної роботи 

послужили навчальна література українських авторів: А.П. Балашова, В.А. 

Барінова, П.А. Міхненка, Б.З. Мільнера, А.Г. Поршнева та інших, з 

досліджуваної проблеми. 

Інформаційним забезпеченням послужили бухгалтерська звітність ІП 

«СЖС УКРАЇНА» (м. Одеса), локальні нормативно-правові акти 

підприємства, матеріали періодичного друку, зокрема електронних журналів, 

розміщених у мережі Internet, офіційний сайт досліджуваного об'єкта, і навіть 

офіційні сайти конкурентів, інформація з яких дозволила досліджувати 

конкурентне середовище. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 
 

Компанія SGS – світовий лідер у сфері інспекційних послуг, експертизи, 

випробувань та сертифікації. Філією компанії в Україні є  ІП «СЖС 

УКРАЇНА», яка має 19 відділень  по всій країні, у  тому числі в містах  Київ, 

Одеса, Львів тощо.  

Усі послуги компанії  можна розділити на чотири категорії: 

1. Інспекційні послуги; 

2. Випробування; 

3. Сертифікація; 

4. Експертиза. 

Обсяг послуг за 2019-2020 рр. значно зріс. У 2020 році темпи зростання 

доходів помітно збільшилися, а темпи зростання витрат знизилися в 

порівнянні з попередніми роками. Це говорить, по-перше, про  збільшення 

обсягу робіт, по-друге - про оптимізацію витрат. Найбільш помітна за 

досліджуваний період позитивна динаміка – це темпи зростання прибутку. 

Якщо у 2019 році порівняно з 2018 роком темпи зростання цього показника 

були 158 %, то у 2020 р. порівняно з попереднім роком — 231%. Гарними 

темпами зростає надання послуг за тривалими контрактами. 

Така динаміка є сприятливою для розвитку бізнесу. Укладання тривалих 

контрактів після наданих послуг та перехід клієнтів із відносин разових послуг 

у відносини тривалого співробітництва може говорити про довіру, надійність 

виконавця. 

Аналіз існуючої організаційної структури показав, що кількість 

управлінських рівнів не відповідає масштабам діяльності та збільшеному 

обсягу робіт. При аналізі структури витрат на персонал виявлено, що 

найбільшу частку витрат на персонал становить погодинна оплата 

фрілансерам. У 2019 році частка витрат на оплату праці фрілансерам займала 

понад 50%, у 2020 році намітилася тенденція до зниження цього показника з 

одночасним невеликим зростанням частки базової заробітної плати штатних 
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працівників. У 2020 році збільшилася частка оплати за понаднормові роботи. 

Це пов'язано з тим, що збільшення навантаження на керівників середньої та 

нижньої ланки спричинило за собою необхідність займати додатковий час для 

підготовки звітності відповідно до вимог стандартів, щоб не допускати 

ситуацій, що призводять до претензії з боку клієнтів. 2019 року фінансові 

претензії помітно зросли. Незважаючи на невеликі суми, цей факт завдає 

відчутних збитків компанії. Йдеться про ділову репутацію та надійність. 

Незважаючи на вжиті заходи щодо дотримання всіх вимог стандартів щодо 

виконання робіт, у 2020 році також не вдалося уникнути претензій. 

Проведені дослідження дозволяють зробити такі висновки: 

1. Ринок сюрвейєрських послуг у портах Чорноморського басейну 

представлений безліччю спеціалізованих та суміжних за спеціалізацією фірм; 

2. Обсяг сюрвейєрських послуг за 2019-2020 роки значно зріс 

унаслідок збільшення обсягів перевалки вантажів через порти 

Чорноморського басейну; 

3. ІП «СЖС УКРАЇНА» (м. Одеса) є однією з найбільш 

конкурентоспроможних та ефективних сервісних організацій, політику якої 

можна сформулювати слоганом «надійність, якість, своєчасність». Проте за 

досліджуваний період було отримано фінансові претензії; 

4. В умовах збільшених обсягів перевалки вантажів через південні 

порти України компанія змушена була в екстреному порядку вирішувати 

питання кадрового забезпечення робіт. У терміновому порядку було 

розширено штат інспекторів, і з окремими спеціалістами у складі керівників 

нижнього рівня було укладено договори про відплатне надання послуг; 

5. Технічні помилки, що призводять до фінансових претензій, 

виникають унаслідок перевантаженості функціональними обов'язками 

менеджерів нижнього рівня (координаторів); 

6. У структурі витрат на персонал найбільшу частку (45%) становить 

погодинна оплата фрілансерам. Незважаючи на деякі вигоди, у разі коли 

йдеться про репутацію компанії, це не сприяє бездоганному виконанню 
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зобов'язань за договором; 

7. У 2020 році збільшилася частка оплати за понаднормові роботи (7 

%), порівняно з 2019 роком (5 %), що пов'язано, перш за все, з необхідністю 

займати додатковий час для підготовки звітності відповідно до вимог 

стандартів, щоб не допускати ситуацій, що наводять до претензії із боку 

клієнтів. 

Пропонуємо: 

 з метою зменшення понаднормових робіт та підвищення якості 

послуг переглянути посадові обов'язки менеджерів середнього та нижнього 

рівня; 

 у зв'язку зі значно збільшеними обсягами робіт у портах 

Чорноморськ, Південний, Ізмаїл, Рені ввести до штату посади координаторів 

у цих локаціях; 

 з метою оптимізації функціонального навантаження координаторів, 

якісного проведення маркетингових досліджень, пропонуємо перекласти 

функціональні обов'язки не властиві посади оперативного керівника на 

новостворені штатні одиниці оперативного та оперативно-технічного 

менеджера, а з питань підтримки та розвитку комерційних взаємин з 

існуючими та потенційними клієнтами компанії на новостворені посади 

спеціалістів з роботи з клієнтами; 

 в умовах зростання обсягу та високих темпах зростання укладання 

тривалих контрактів, виділити власну лабораторію, що обслуговує лише відділ 

мінеральних вантажів. Відповідно до даної пропозиції до штату додатково 

ввести посаду керівника лабораторії та ще п'ятьох хіміків, один з яких 

очолюватиме групу хіміків та заміщатиме керівника лабораторії на період його 

відсутності. 
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